

就中圭建交 50 周年

习近平同圭亚那总统阿里互致贺电

新华社北京6月27日电 国家主席习近平6月27日同圭亚那合作共和国总统阿里互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，中圭关系取得长足发展，双方政治互信日益深化，务实合作成效显著。新冠肺炎疫情发生以来，两国人民同舟共济、守望相助，谱写了中圭友谊新篇章。我高度重视中圭关系发

展，愿同阿里总统一道努力，以建交50周年为契机，推动中圭关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

阿里表示，圭亚那在英语加勒比地区率先同中国建交，坚定恪守一个中国政策。50年来，两国始终相互尊重、平等互利，传统友好关系经受住了时间的考验。圭亚那愿以圭中建交50周年为契机，不断深化两国友谊。

实现森林生态价值绿色发展 助力油茶产业做大做强

森林生态价值实现与绿色发展高层论坛暨中国(耒阳)油茶科技创新产学研融合发展大会开幕
赵树丛出席 秦国文宣布开幕 陈幸良等致辞

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）6月27日下午，第二十四届中国科协年会森林生态价值实现与绿色发展高层论坛暨中国(耒阳)油茶科技创新产学研融合发展大会在耒阳市开幕。本次大会旨在推动实现森林生态价值、绿色发展，助力油茶产业做大做强，集聚了政科金企媒各界精英，实现“跨界联合”，多学科行业助推我市油茶产业高质量发展。中国林学会理事长，原国家林业局局长、党组书记赵树丛出席。市委书记秦国文宣布开幕。

开幕式上，中国林学会副理事长兼秘书长、研究员陈幸良，中南林业科技大学党委书记王汉青，“科创中国”试点城市挂点组组长、中国科协科普研究所所长王京春分别致辞。中国工程院院士、湖南省科协副主席、中南林业科技大学党委副书记吴义强出席并现场与中国内地著名演员苏青共同为家乡公益推介衡阳市耒阳油茶。衡阳市委副书记、耒阳市委书记赖馨正致欢迎词。市领导黄立主持开幕式。市领导谢明芳、朱春光、刘达祥出席。

陈幸良代表中国林学会对本次大会的举行表示热烈祝贺。他说，油茶发展已上升为党中央、国务院的重大决策部署，是保障国家油料战略安全和促进乡村振兴的重点产业。他表示，要高水平推进会地深度合作，加强林学会与油茶链各相关方的产学研合作，推进技术服务专家团队科技成果转化。要让高科技赋能油茶产业发展，高值化促进油茶综合利用，创新营销方式，将产品高标准化生产、高营养配比等传递给消费者。

赖馨正在欢迎词中表示，湖南省委、省政府明确将油茶产业列为乡村振兴战略“六个千亿产业”之一，衡阳市委、市政府提出打造“中国油茶第一强市”，深入推进农业“双百十”产业。热切希望与全国油茶企业、商家共享这份绿色红利，共闯这片发展蓝海、共创这项富民产业，让美丽茶山变成流金淌银的金山银山。

作为中国科协年会的重要活动之一，本次大会时间为6月27日—28日，主要包括开幕式、宣传推广、签约仪式、主旨报告、圆桌会议、网络推广、参观考察等环节。

会议期间，省部共建木本油料资源利用国家重点实验室与湖南神农国油生态农业发展有限公司、湖南中彬茶油科技有限公司签订油茶等木本油料全资源高值化研发合作框架协议；国内知名餐饮行业协会与耒阳市人民政府签订合作框架协议。多名油茶领域专家就油茶产业扩面提质、油茶低产林现状与改造策略、油茶源库调控与资源高效培育技术等多个方面进行了深入的探讨研究。部分专家学者、油茶企业代表还围绕“双碳”时代背景下，实现森林生态价值、绿色发展和科技助力耒阳油茶产业做大做强，推进“三强一化”建设共话发展蓝图。

据了解，截至2021年底，衡阳全市油茶种植面积达454.47万亩，年产茶油8.79万吨，年产值达到253.14亿元，油茶林面积、茶油产量和油茶年产值均居全国地（州）市之首。其中，耒阳市油茶种植面积达120.8万亩，年产茶油2.18万吨，产值63亿元。近年来，全国首家油茶博览园，全国第一家油茶电子博物馆、油茶科技创新研发中心、油茶产学研基地先后落户耒阳，“耒阳油茶”被评为国家地理标志产品。

以“关键少数”带动“绝大多数” 做深做实具有衡阳政协特色的党建文章

习近平总书记多次强调，政协委员是人民政协工作的主体，要坚持为国履职、为民尽责的情怀，把事业放在心上，把责任扛在肩上。市政协党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢抓住中共共产党员这一“关键少数”，示范带动党外委员“绝大多数”，着力将政协党建文章做深做实、做出特色。

“政治建设”强统领 ——切实发挥政协党组的领导作用

注重发挥政协党组把方向、管大局、保落实的领导作用，着力将党的领导落实到政协工作各方面、全过程。

政治对标。以党组理论学习为引领，实行“第一议题”制度，坚持逢会必学，通过党组成员示范学、带头学、经常学，带动全体党员委

员当好“两个确立”的坚定捍卫者、忠实践行者。严格执行请示报告制度，重大事项、重要工作及时向市委报告。坚持民主集中制，“三重一大”事项必须经过党组集体讨论，市政协所有中心工作、履责重点、制度文件均以党组名义行文。

思想对标。创新建立“双周学习”制度，每月设定一个学习主题，定期邀请党校老师、专家学者、党员委员上课，部分精品学习课程纳入市、县政协委员学习培训课程，确保党的创新理论、重要会议精神和重大决策部署在全市政协系统落地生根。运用“政协云”平台，在线上线下同步开展“衡阳书香·声润政协”委员读书活动，委员通过线上荐书、评书，线下阅书、享书，以“书香政协”助推“书香社会”建设。

行动对标。建立党委政府“交题”、政协委员“荐题”、全社会“征题”、主席会议“选题”、市委“定题”工作机制，每年与市委、市政府联合

制定年度协商与监督工作计划，提请市委常委会研究政协工作。今年年初，在市委启动“聚力中心化攻坚年”行动后，市政协立即部署“汇聚雁城·聚力中心化”委员履职主题活动，做到党委、政府工作推进到哪里，政协工作就跟进到哪里，力量就汇聚到哪里。

“两个全覆盖”强基础 ——着力解决组织基础薄弱的问题

党的力量来自组织。通过设立履职党支部，探索联系指导、双重组织生活等机制，推动“两个全覆盖”从“有形”向“有效”转变。

创新组织体系建设。研究出台《党员委员履职党支部工作实施办法（试行）》，以委员室为单位设立履职党支部，悉数编入179名党员委员。各履职党支部分别明确1名支部书记、副书记和党建工作联络员。（下转第六版）

稳经济 促发展

市发改委推动 专项债“三量”齐升

发行专项债项目64个，预计拉动投资逾200亿元

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）6月27日，记者从市发改委获悉，截至目前，全市已发行专项债项目64个、获专项债额度66.1亿元，预计可拉动投资200亿元以上，为项目建设拓宽了资金渠道。

今年以来，市发改委统筹做好提前谋划、精准争取、规范管理“三篇文章”，全力推动我市专项债发行增量、质量、存量“三量”齐升。

提前谋划扩增量。去年底，按照“主动谋划、主动作为，资金跟着项目走”总要求，市发改委提前启动2022年度专项债券项目储备，指导各县（市）区、园区和市直有关部门，聚焦关键领域和薄弱环节，围绕重点投向和申报要求，精心谋划了一批重大项目。全市有190个项目通过国家发改委审核，总投资752亿元，债券资金需求超过300亿元。

精准争取提质量。紧盯专项债支持九大领域，市发改委加强与上级部门、项目业主和咨询机构对接争取，策划了一批符合国家战略、符合支持领域、符合地方实际的高质量专项债项目。据悉，全市审核通过的专项债项目涵盖7大领域、15个专项，其中，助力产业升级、补短板强弱项的市政和产业园区基础设施领域项目总投资和资金需求最大，惠及民生的社会事业领域（包括卫健、教育、养老、文旅）项目数最多。

规范管理优存量。市发改委充分利用“五制一平台”强化过程调度、节点调度，压紧压实各个节点专班责任，确保项目按时序稳步推进；定期组织相关部门对专项债券资金使用情况进行核查，实施常态监管机制，对发现的问题举一反三抓好整改，确保专项债券高效使用；通过实施重点项目管理制度，推动专项债支持项目全部纳入市级重点建设项目名单，统筹解决用地、用钱、用能、用人等问题，确保要素保障到位。

我的衡阳 我的奋斗

·人大代表风采·

“依法、自愿、有偿”的前提下，引导脱贫户通过参与油茶的栽种、除草、施肥等季节性劳动，增加他们的收入。

前些年，袁慧卿的合作社、油茶公司与562户1507名脱贫人口结成产业帮扶对子，在公司做季节工的帮扶对象人均劳务收入1.8万元。与此同时，袁慧卿还向帮扶对象传授油茶栽培管理技术和现代农业经营理念，带动周边村民发展农业的积极性，引导脱贫户创业的自主性。受其影响，有7户帮扶对象已投入或计划开展农业开发项目。

通过发展油茶产业，袁慧卿的企业带动农户367户，人均年增收21600余元，帮扶脱贫户562户，每户年均增收8600元。她先后被授予衡阳市“最美扶贫人”称号、“湖南省最美油茶人”。

产业融合，谱写乡村振兴新篇章

站在油茶基地的山头，袁慧卿告诉记者：“10多年前，这里还是一片光秃秃的景象。如今漫山遍野、层层叠叠的油茶林看着让人既欣喜又感叹。”创业过程中的酸甜苦辣只有她自己知道。她爽快地说，艰难的日子过去了，希望的曙光肯定到来。

近年来，袁慧卿着力打造绿色生态油茶种植基地，坚持以荒山荒地垦复和新造油茶林、变废为宝为主攻方向，采取“村民+公司+合作社+生态园区+市场”的现代农业经营管理模式，按照地理标志产品标准建设，由高校和林

业部门提供技术指导。她介绍：“油茶林及油茶树枯落物有涵养水源、保土功能，油茶林有抗化学物质和细菌污染作用，油茶副产品能提供优质生态的有机肥料等，对农业生产、促进农业的可持续发展具有重要的社会效益。”

“原生态健康产品在市场上具有竞争优势。”袁慧卿充满信心地说，油茶基地推行无污染生态栽培新技术，从台湾买来的智能化榨油设备正在安装，茶油系列产品出口手续已办好。利用基地的这个森林氧吧，开发集有机油茶种植、农副产品精深加工、休闲旅游观光、线上产品销售于一体的一二三产融合发展的现代化农业产业综合项目，以产业发展带动乡村振兴、带领更多的村民致富奔小康。

第21个全国安全生产月

遵守安全生产法 当好第一责任人

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 宣 安全生产举报热线12345

»» 详见第三版 »»

